
1. (Ferrara - Bonifiche) Aa. Vv. APPENDICE AI BREVI CENNI STORICI SULL'ATTUAZIONE DELLE MACCHINE IDROVORE 

A VAPORE NEL Iº GRAN CIRCONDARIO SCOLI CANAL BIANCO DI FERRARA promossa dalla...,. Ferrara, Stab. Tipogr. 

Bresciani, 1874. Fascicolo in 4º, brossura muta, 27 pp.. Importante e rara appendice allo studio preposto all'azione di bonifica delle basse 

terre ferraresi cui la Congregazione consorziale era votata. Dopo una brevissima cronistoria, un succinto presentare quanto si è fatto e si 

sta facendo. In perfetto stato 

€ 25,00 

 

2. (Bologna - Ghedini) Aa. Vv. DE VITA FERNANDI ANTONII GHEDINI COMMENTARIUS CUM TESTIMONIIS. Bologna, 

Typis Saxiis, 1771. Volume in 12°, brossura rigida "alla bodoniana" color salmone, titolo in oro al dorso, al verso del primo piatto 

incollato grande exlibris nobiliare inciso in rame ed annotazione manoscritta "Frati 9372" (richiama la nota bibliografia), sguardie, 

splendido frontespizio con amplissima vignetta incisa in rame da Zambelli (cippo adorno di festoni su cui è posata una corona d'alloro, sul 

frontone ritratto a bassorilievo del Ghedini in ovale con ai lati la lira ed il caduceo a simboleggiare la professione medica e l'arte poetica, a 

lato, sullo sfondo del cippo, piccolissima veduta della città di Bologna con la classica Torre degli Asinelli inclinata), 71 pp..Degnissimo e 

sentito omaggio fatto dagli amici all'esimio Bolognese venuto a mancare. Notevole la succinta e pregnante biografia, esemplari le diverse 

dimostrazioni d'affetto e cordoglio dei vari personaggi, alcuni di grande fama. Splendidamente impaginato, carta forte e greve. Di buona 

rarità, in ottimo stato, notevole.  

€ 120,00 

 

       
 

 

3. (Bologna - Guide) Aa. Vv. NUOVISSIMA PIANTA DI BOLOGNA. Bologna, Stabilimenti poligrafici riuniti, 1923. Fascicolo in 8°, 

brossura editoriale (piatto staccato), titolo al piatto, frontespizio, 56 pp., grande carta più volte ripiegata. Elenco completo delle vie, loro 

ubicazione, indicazione dei quartieri postali, parrocchie, mandamenti, sezioni di pubblica sicurezza cui sono soggette, linea tramviaria più 

prossima, uffici e servizi pubblici. Sporadica fioritura della carta, in bello stato, interessante, poco comune in queste condizioni.  

€ 15,00 

 

     
 

 

 

4. (Bologna - Numismatica) Aa. Vv. (Argelato). ANTIQUA MONUMENTA AD REM MONETARIAM BONONIENSEM 

SPECTANTIA ex vetustissimo ejusdem urbis archivio deprompta & nunc primun in lucem prolata. Milano, Regia Curia in Aedibus 

palatinis, 1752. Stralcio dall'opera "De Monetis Italiae" dell'Argelato, dalla pagina 305 a 328, in 4° senza brossura, documenti riguardanti 

la monetazione qui per la prima volta dati alle stampe. Importante e raro insieme presentato in ottimo stato. 

€ 40,00 

 

5. (Modena - Bandi) Agnani Giuseppe Lodovico, Cancelliere. NOTIFICAZIONE - DOVENDOSI ANCHE NEL PRESENTE ANNO 



PORTARE IL PESO DELL'ALLOGGIO DI UN REGGIMENTO DI CAVALLERIA CESAREA IN QUESTI STATI.... Modena, 

Bartolomeo Soliani, 1709. Bando cm 35x53 intestato con stemma silografico con l'Arme del Duca di Modena in cui si sancisce la gabella 

cui la popolazione sarà sottoposta per il mantenimento di un reggimento di cavalleria imperiale di stanza nel comprensorio modenese 

(curiosa la citazione degli "Ebrei, che ritraggono molti utili da' loro Banchi Feneratizj, e da altre sorti di Negoziazioni" tassati di 15.000 

lire). Piegature nel mezzo del foglio, piccolo strappo senza mancanza all'unione delle piegature, lieve brunitura. Raro ed in più che buone 

condizioni. 

€ 25,00 

 

    
 

 

6. (Modena - Satira) Anonimo. ENEIDE Testo Originale D'UN REDUCE TROIANO illustrato da PIPINUS DA MODONA. Genova, 

Stab Tip. del Successo, 1902. Volume in 8°, brossura editoriale restaurata, titolo al  dorso e al piatto, frontespizio, 173 pp. illustrato da 22   

esilaranti tavole n.t., veste tipografica in stile d'epoca, con cornici  liberty, stato di conservazione buono. Un ben raro pamphlet 

€ 80,00 

 

7. (Bologna - Guide) Bagnoli Francesco. GUIDA ILLUSTRATA DI BOLOGNA. Bologna, G. e E. Z. Editori, 1933. Volume in 12°, 

brossura editoriale figurata, titolo al dorso e al  piatto, frontespizio, indice, 207 pp.. Guida preziosa dell'opulenta  città di Bologna, con 

105 fotoincisioni nel testo, vastissima messe di notizie e notazioni suddivise in escursioni giornaliere. Purtroppo mancante della carta 

della città. Interessante e poco comune. 

€ 10,00 

 

 
 

 

 

8. (Parma - Piacenza - Salento) Borelli Giuseppe, Cancelliere (siglato da). GRIDA GENERALE DEL SALE NEI DUE STATI DI 

PARMA, E PIACENZA PER UNA LOCAZIONE D'ANNI SEI PRINCIPIANTI IL GIORNO PRIMO LUGLIO 1738.. Parma, Eredi 

di Paolo Monti, 1738. Foglio di 57x86 cm circa. Eccezionale documento con lo stemma con l'Aquila Bicipite del Ducato di Parma e 

Piacenza in cui è riportato il rescritto sul monopolio del Sale con tutte le restrizioni e le direttive inerenti questo pregiatissimo prodotto. 

La grida è quantomai dettagliata ed interessante oltre che importante per la valenza storica. In più che buono stato, immancabili pieghe, 

lievi ed ininfluenti mende, di scarsissima reperibilità. 

€ 120,00 

 



 
 

 

9. (Modena) Brunelli Bruno. CAPRICCI E SCANDALI ALLA CORTE DI MODENA. Con 17 illustrazioni fuori testo. Milano, 

Mondadori, 1935. Volume in 8°, brossura editoriale figurata, titolo al piatto racchiuso da ampia cornice ornamentale, ed al dorso, sguardie 

(applicata scheda bibliografica), occhielli, frontespizio, indice, prefazione, 273 pp., 17 tavole f.t. tra cui molti ritratti e palazzi ripresi da 

famosi dipinti, una riproduzione dell'originale Sentenza contro il Selvatico (più volte ripiegata), e due grandi alberi genealogici, anch'essi 

più volte ripiegati, con i Re di Francia (da Enrico IV) e Duchi d'Orleans, e della Casa d'Este. Interessante saggio aumentato di molti nuovi 

documenti, con appendici e note bibliografiche. Arricchito da un ritaglio di giornale d'epoca, con un lungo articolo intitolato: "L'irrequieta 

Carlotta Aglae duchessa di Mantova", conservato all'interno del libro dall'antico proprietario. In perfetto stato.  

€ 25,00 

 

 
 

 

10. (Modena - Epigrafia) Cavedoni Celestino. DICHIARAZIONE DEGLI ANTICHI MARMI MODENESI CON LE NOTIZIE DI 

MODENA AL TEMPO DEI ROMANI. Modena, G. Vincenzi e Compagno, 1828. Volume in 8°, brossura editoriale rinforzata al piatto 

anteriore,  sguardie, frontespizio, XI, 316 pp, 2 tavole ft. incise in rame più  volte ripiegate. Prima interessantissima edizione di 

quest'opera sulle  epigrafi modenesi redatta dal noto studioso e ricercatore sotto la  spinta della rinascente voglia di conoscenza delle 

radici romane e  latine tipica della prima metà del XIX secolo, tempo di principi che  erano o si atteggiavano a mecenati della cultura. 

Libro prezioso per la  conoscenza delle pietre incise che si trovano a Modena, intrecciato con  la storia antica della città ed arricchito 

dalle tavole in rame. Il  volume è in bello stato, ancora in barbe, qualche macchietta e  fioritura dovuta al tipo di carta, molte vignette nel 

testo. Non  facilmente reperibile. 

€ 240,00 

 

       
 

 

 

11. (Bologna - Poesia) D'Ippolito Pozzi Giuseppe. POESIE DI G.D'I.P. con alcune notizie storiche intorno alla DI lui vita 



impressione seconda riordinata, accresciuta, ed illustrata. Venezia, Domenico Pompeati, 1788. Opera in tre volumi in 8º, brossura 

editoriale, dorsi consunti, frontespizio, XII, 139, 200, 168 pp.Nel secondo volume, da pag. 8 a 34 tracce di tarlo al margine interno, che in 

alcune carte intaccano il testo, affaticandolo, ed una gora all'angolo superiore destro. Raccolta delle opere del poeta conviviale bolognese, 

molto noto ed apprezzato al suo tempo. Molti i componimenti eseguiti in ragione di cerimonie, matrimoni, esequie e quant'altro. in buono 

stato, in barbe 

€ 75,00 

 

12. (Teatro - Biografie - Saggistica) De Bellis Niccolò. IL TEATRO DI PAOLO FERRARI. (Nel Primo Centenario dalla Nascita). 

Saggio Critico. Roma, Maglione e Strini Succ. Loescher, 1922. Fascicolo in 8°, brossura editoriale (timbro d'appartenenza), titolo al 

piatto, frontespizio, dedicatoria, antiporta con illustrazione fotografica, introduzione, 139 pp. Interessante, non comune, in buono stato. 

€ 25,00 

 

13. (Parma - Piacenza - Rariora) De Colla, Giovanni Martino Felice. Apologia per la Scrittura ... ed Osservazioni Critiche sopra 

l'Istoria del Dominio Temporale ... nel Ducato di PARMA e PIACENZA ... e sopra la Dissertazione Istorico-Politica e Legale della 

natura e qualità delle Città di Piacenza e Parma. Milano, Giuseppe Richino Malatesta, 1727. Opera in tre volumi in folio, legati in 

pergamena (mende e piccole mancanze), bianche, frontespizi, prefazione in dedicatoria, 12 cc., 512 pp., 1 cc. d'errata, 4 cc., 267 pp., 1cc. 

d'errata, 4 cc., 538 pp., bianca, errata, bianca finale. "Libro Primo che abbraccia il Supremo alto Dominio dell'Impero Occidentale in Italia 

e particolarmente in Parma e Piacenza dal secolo VIII all' XI, e che fa vedere l'insussistenza della pretesa origine e de' supposti diritti 

della Chiesa Romana sopra d'esse Città in tutto il corso di detti secoli." "Libro Secondo che abbraccia ... idem ... dal secolo undecimo al 

decimosesto." "Libro terzo della apologia per la scrittura pubblicata in Milano l'anno 1707, e delle osservazioni critiche sopra l'istoria del 

Dominio temporale nel Ducato, che abbraccia le prove e gli atti della sovranità rimasa all'Imperio sopra Parma e Piacenza dal Pontificato 

di Giulio II a quello di Clemente XI." Ciascun libro è preceduto dal frontespizio generale dell'opera, un indice dei capitoli ed un proprio 

occhiello con i titoli citati, l'opera conclude con un "Appendice di Documenti dal secolo XIII al XVIII allegati nell'Apologia.." per 180 

pp.. Pleonastico far cenno all'importanza dell'opera che si presenta, edizione unica, da moltissimo tempo assente sui cataloghi e nelle 

proposte di vendita. Non resta che la descrizione fisica dei volumi: ampi margini, ottima inchiostratura, carta forte e frusciante, di rado 

afflitta da tenue fioritura, una chiarissima traccia di gora alle prime carte del primo volume ed una leggermente più insistente al margine 

interno del terzo volume, ininfluenti ma fastidiosi i difetti citati alla pergamena, peraltro facilmente restaurabili. Nel complesso opera in 

più che buono stato. Di estrema rarità. Notanda. 

€ 1550,00 

 

       
 

 

 

14. (Bologna - Dialetto bolognese) Ferrari Claudio. VOCABOLARIO BOLOGNESE, co’ Sinonimi Italiani e Franzesi Compilato da 

C. F. Bologna, Tipografia Nobili, 1820. Volume in 8° grande (cm. 22,5 x 15), brossura coeva azzurra, titolo stampato al tassello al dorso, 

frontespizio, dedicatoria, prefazione, (6), XVIII, 313, (7) pp., bianca finale. Assai apprezzato vocabolario del dialetto bolognese, accurato 

e per quanto possibile completo, arricchito inoltre da un “Catalogo degli autori bolognesi ed opere da essi prodotte nel patrio dialetto” 

interessante ed utilissimo riferimento bibliografico. Sempre molto rari e ricercati i vocabolari dialettali, in particolare questo che si 

presenta è un raro esemplare di uno dei più celebri vocabolari bolognesi, in prima edizione, stampato a grandi margini su bella carta forte, 

chiara e pulita, ancora in barbe. In più che buono stato, con solo qualche traccia di polvere. Importante. 

€ 220,00 

 



       
 

 

15. (Bologna - Rogiti - Manoscritti) Fornasari Giuseppe. DIVISIONE DEI BENI STABILI URBANI E RURALI , seguita tra il Sig. 

Giovanni Fornasari da una parte e Niccolò Fornasari dall'altra, qual'erede testamentario quest'ultimo del fu Giuseppe Fornasari e 

successivo rilascio di legato emesso dal medesimo.... Bologna, Dossani (notaio), 1831. Fascicolo in 4°, brossura cartonata figurata, titolo 

partimonio di giuseppe Fornasari. La carta presenta una lieve brunitura e segni di usura all'angolo inferiore dovuta alle frequenti 

consultazioni, mende alla legature. In buono stato, intressante di grande interesse per il Bolognese, di cui si nominano località, manufatti, 

famiglie. Documento degno di un approfondito studio  

€ 90,00 

 

16. (Ferrara - Roma) Galvagni Giambattista. VIAGGIO DA FERRARA A ROMA NEL GIUGNO 1850 ossia un duplice argomento 

cioè I° Della casa di ricovero di Ferrara principal oggetto di questo viaggio 2° Nuovo e solo pio Stabilimento della Casa di ricovero in 

Roma che comprendeebbe gl'infanti e i discol. Rovigo, Stabilimento Minelli, 1851. Fascicolo in 8°, brossura editoriale, titolo al piatto 

inquadrato, antiporta incisa, frontespizio, 25 pp.. Raro saggio sulle fondazioni misericordiose in Ferrara e Roma, in ottimo stato. 

€ 50,00 

 

17. (Modena - Costume - Storia) Grandi Emma. ARMI E NOZZE ALLA CORTE DI FRANCESCO I D'ESTE. Alessandria, Soc. 

Poligrafica, 1907. Volume in 8° grande, brossura editoriale figurata, titolo al piatto, frontespizio (timbro di collezione), 54 pp, bianca 

finale. In bello stato, intonso, piccole mende alla brossura. Interessante e piacevole saggio sulle costumanze rinascimentali delle Corti 

italiane (qui in particolare la Corte estense). Di non semplice reperibilità,  importante. 

€ 40,00 

 

18. (Ravenna - Brescia (stampato a) - Rariora) Gregorius Magnus P.P. PASTORALIS DIVI GREGORII PAPAE, AD 

SANCTISSIMUM Ioannem episc. civitatis Ravennae. Brescia, Damiano Turlino, (post 1530). Volume in 8° piccolo legato in pergamena 

con nervi a vista, titolo al dorso manoscritto, frontespizio, indice, 116 carte (232 pp.) Cinquecentina in più che buone condizioni, carta di 

qualità eccellente, qualche menda nella legatura ed alcune macchie alle pagine 11 e 12 che scuriscono fastidiosamente seppure 

parzialmente il testo. Importante, rara edizione bresciana di un breve di Gregorio Magno indirizzato all'Arcivescovo ravennate Giovanni 

pubblicata non prima del 1530, anno di inizio dell'attivita dell'editore. Ravenna era la città con influenze bizantine ancora molto marcate 

ed il Patriarca era una figura preminente. Si sottolinea ancora la preclara rarità. 

€ 350,00 

 

       
 

 

19. (Dizionari dialettali - Guastalla - Anastatica) Guastalla Angelo. DAL DIALETTO GUASTALLESE ALLA LINGUA NAZIONALE. 

Guastalla, Tip. Torelli ma Cassa Rurale e Artigiana, 1929 ma1971. Volume in 4° piccolo legato in tela editoriale figurata, titolo al piatto 

ed al dorso, sguardia, presentazione, occhiello, prefazione,  frontespizio, dedicatoria, altra prefazione, 303 pp., bianca finale. Bella copia 



anastatica del dizionario che Angelo Guastalla compilò perchè fosse conosciuto e adoperato degli alunni delle Scuole Elementari locali. 

Appendice finale formata da alcuni scritti inediti del M° Vilder Calderoni sugl'usi, costumi e tradizioni locali. In perfetto stato, molto 

interessante.  

€ 70,00 

 

20. (Poesia - Bologna) Lenzoni Augusto. I POETI BOLOGNESI CARDUCCI-PANZACCHI-STECCHETTI. Bologna, Fratelli Treves, 

1892. Volume in 8°, brossura editoriale, titolo al dorso e al piatto,  frontespizio, indice,179 pp. Saggio che riconsidera in chiave critica le  

figure e le opere di tre illustri scrittori bolognesi, nella prefazione. Il tono è ironico e  a tratti divertente con un attegiamento di rispettoso 

distacco, la  lettura è gradevole e ci presenta la vita e il lavoro di  Enrico  Panzacchi, Lorenzo Stecchetti e Giosuè Carducci. In bello 

stato, non comune. 

€ 45,00 

 

21. (Autografi - Manoscritto - Risorgimento) Leotardi, Generale. BOLOGNA 27 Agosto 1866. Bologna, Manoscritto, 1866. Lettera 

autografa su carta intestata Gran Comando del Dipartimento Militare di Bologna. Una facciata manoscritta con apprezzamenti lusinghieri 

sul destinatario. 

€ 20,00 

 

22. (Modena - Araldica - Bandi) Livizzani I. (siglato da). Il Podestà della Comune di Modena. Avviso. ALL'OGGETTO D'IMPEDIRE 

QUALUNQUE ARBITRIO RIGUARDO ALL'USO DEGLI STEMMI GENTILIZJ, E DELLE INSEGNE DISTINTIVE DI ORDINI 

CAVALLERESCHI E PERCHÉ L'ASSUNZIONE DI UN NUOVO COGNOME ... Modena, Soliani, 1820. Bando di 43x58 cm circa, 

stemma della Città di Modena in testa. Editto col quale si stabiliscono le regole per poter fregiarsi di titoli nobiliari o cavallereschi ed 

affinché si "tolga la confusione, e l'abuso introdottosi per perturbazione di quell'ordine stabilito..." durante il periodo napoleonico. Redatto 

in XI articoli, in bello stato, immancabili pieghe, leggerissima traccia di gora . Interessante e raro. 

€ 55,00 

 

23. (Bologna - Università - Risorgimento) Maioli Giovanni. MANIFESTAZIONI POLITICHE STUDENTESCHE 

ALL'UNIVERSITÀ PONTIFICIA DI BOLOGNA NELL'ANNO 1857. Bologna, Luigi Parma, 1936. Fascicolo in 8°, brossura 

editoriale, frontespizio, 28 pp.. Resoconto degli avvenimenti accaduti nell'Ateneo durante una manifestazione irredentista. In perfetto 

stato, non comune. 

€ 30,00 

 

 
 

 

24. (Ferrara - Reno - Rariora) Mazzoni Domenico Maria. ELENCO DELLE TERRE POSTE FRA IL RENO E IL SILLARO 

INVOLTE GIÀ NELLE PASSATE INONDAZIONI ritrovate fruttifere, o investite nel 1780 rilevato sulla faccia del luogo colla scorta 

delle Mappe autentiche del Campione della Tassa de' due Bajocchi e della.. sl., Sn., 1780. Volume in 4° grande, cartonatura coeva muta 

(mende e mancanze), sguardie, frontespizio, VII, il verso dell'ultima bianco, occhiello com bella cornice silografica "Terreni del 

Ferrarese", 177 pp., carta d'errata L'esemplare presenta il primo fascicolo segnato con la segn.: a4, seguono 22 quaderni privi di segnatura 

contenenti tabelle, 3 c. di tav. ripieg. (175-177) e l'errata corrige. Come citato, si tratta dell'accertamento delle parti di terreno fra il Reno 

ed il Sillaro state soggette all'inondazione del 1780 e già in altre occasioni sommerse. Un lavoro certosino per studiare i mezzi onde 

prevenire o limitare tali disastri. Di particolarissima importanza per la storia del territorio, questa pubblicazione assolutamente unica ha il 

pregio d'essere particolareggiata ed esaustiva, riportando altresì i nomi dei proprietari delle terre alluvionate. Di sicura rarità (edizione 

tecnica non certo rivolta al grande pubblico), è presentata in più che bella conservazione, carta forte e nerbata, poche ininfluenti mende 

d'uso, rarissime arrossature, qualche orecchietta. Leggermente lenta la legatura. Particolare e notevole. 

€ 240,00 

 



       
 

 

25. (Ferrara - Pavia - Lodi) Morbio Carlo. STORIE DEI MUNICIPI ITALIANI. Illustrate con documenti inediti da Carlo Morbio. 

Seconda edizione notevolmente accresciuta ed ornata di fac-simili. Milano, Manini, 1840. Volume in 8°, brossura muta recente, 

sguardie, occhiello, frontespizio, indice, introduzione, un occhiello per il municipio di Ferrara, uno per Pavia ed uno per Lodi, appendici, 

392 pp., errata, 4 tavole litografiche f.t. con la Pianta di Pomposa e di Comacchio, la riproduzione di una carta ferrarese dell'anno 932, e 

due riproduzioni delle scritture di illustri italiani. Dall'introduzione dell'autore:"L'opera, a cui mi sono accinto, abbraccia i tre modi per far 

progredire la scienza storica: pubblicare documenti, discutere i punti difficili e controversi e disporre cronologicamente i fatti. Quattro 

volumi vennero in luce fino ad ora, i quali comprendono otto municipj: Ferrara, Pavia, Lodi, Novara, Faenza, Piacenza, Milano e Firenze. 

Le carte in esse pubblicate ... la maggior parte Regie, alcune Ecclesiastiche, poche le Pagensi. Molte precedono il mille". Estremamente 

efficace e di grande interesse storico e bibliografico, completo in se stesso, questo lavoro è una vera miniera per gli studiosi e gli 

appassionati di storia locale. Tranne una lieve fioritura ad alcune carte, l'opera si presenta in più che buono stato, con ottima 

impaginazione ad ampi margini su carta forte e frusciante.  

€ 135,00 

 

26. (Bologna) Murri Tullio. BONONIA. Tre poemi gallici. Bologna, Cappelli, 1928. Volume in 8° legato in mezza tela, titolo al dorso, 

sguardie, brossura editoriale conservata, frontespizio, 430 pp. Bologna nella storia e nella leggenda in tre canti di eccellente fattura, 

crepuscolari ed eroici. In più che bello stato, notevole, poco comune. 

€ 25,00 

 

27. (Modena - Reggio Emilia - Giuridica) Muzzarelli Luigi. INFORMAZIONE di fatto e di diritto A FAVORE DELLI SIGNORI 

Avvocato GRAZIO MONTANARI Modenese e TOMMASO BENIZZI Reggiano CONTRO IL SIGNOR LUIGI MALAGOLI QUAL 

EREDE DEL FU GIAN ANDREA MALAGOLI Modenese nella causa pendente in grado di appello ... Modena, Tipografia Camerale, 

1823. Faldone in folio malamente cucito, non legato, frontespizio, 125 pp., bianca finale. L'interesse precipuo di questo lavoro, oltre che 

sul lato giurisprudenziale, verte sulla notizia storica dell'esistenza e della consistenza di fabbriche di vetrerie in quel di Modena. Vi si 

ritrovano non pochi richiami all'attività economica del Modenese nel periodo di transizione fra la napoleonica Repubblica Cisalpina e la 

Restaurazione avvenuta col Congresso di Vienna. Di buon interesse locale, in più che buono stato, assai difficile a reperirsi. 

€ 90,00 

 

28. (Piacenza - Economia) Nasalli Rocca Emilio. LE VICENDE CAMERALI NELLA ECONOMIA PIACENTINA 

DALL'OTTOCENTO AL PRIMO NOVECENTO. Piacenza, Porta, 1958. Volume in 8° grande, brossura editoriale, titolo al piatto ed al 

dorso, sguardie, frontespizio, VII, 335 pp., 20 tavole ft. Un accurato saggio sull'economia della città padana con l'attenta valutazione 

dell'impatto avuto nella vita sociale della comunità e gli sviluppi politici dall'economia prodotti o subiti. Approfondito e quanto mai 

esaustivo. In perfetto stato, poco comune. 

€ 40,00 

 

29. (Bologna) Natali A. LUMINARIE STORICHE A BOLOGNA. Bologna, Mareggiani, 1927. Fascicolo in folio dalla rassegna "Il 

Comune di Bologna", brossura editoriale, titolo al piatto, frontespizio, 15 pp.. Bella ed interessante descrizione delle illuminazioni della 

Dotta Bologna durante alcune feste tradizionali Numerose illustrazioni fotografiche. In buono stato, ormai di difficile reperibilità. 

€ 15,00 

 

30. (Bologna - Rariora) Pasquali Alidosi Nicolò. LI CANONICI DELLA CHIESA DI BOLOGNA COL TEMPO DELL'INGRESSO, 

MORTE, RENONTIE E SUCCESSORI LORO dall'anno 1014 fino al 1616. Al molto illustre et molto rever. Sig. Carlo Caprara... 

Bologna, Bartolomeo Cochi, 1616. Fascicolo in 8°, cartonatura alla rustica, sguardie, frontespizio, 44 pp..Rarissimo, introvabile opuscolo 

sulla sequenza dei canonici di San Petronio a Bologna, presentato in perfetta conservazione. D'importanza pari almeno alla sua rarità. 

€ 160,00 

 



 
 

 

31. (Botanica - Parma - Pianura Padana) Passerini Giovanni. FLORA DEI CONTORNI DI PARMA ESPOSTA IN TAVOLE 

ANALITICHE CON ALQUANTE NOZIONI GENERALI INTORNO ALLE PIANTE, UN DIZIONARIO ESPLICATIVO 

DE'TERMINI TECNICI E UNA LISTA DI NOMI VOLGARI E I RISPONDENTI LATINI. Parma, Carmignani, 1852. Volume in 8° 

piccolo (cm.18x10,5), brossura dell'epoca, copertina editoriale parzialmente conservata ed applicata al piatto anteriore con titolo in 

cornice silografica, titolo manoscritto al tassello al dorso, sguardie, frontespizio, (antica firma di proprietà), prefazione, XLVIII, 408 pp.. . 

Prima edizione, molto rara, di questo studio sulla flora di Parma e del Parmense, comprendente "le piante vascolari che crescono 

spontanee e quelle che piu' comunemente coltivansi tra l'Enza e lo Stirone, il Po ed una linea che dal Castello di Guardasone passa 

successivamente per le alture dello Sporno di Prinzera e di Pellegrino. Sebbene circoscritta da confini si' angusti rappresenta pero' la Flora 

di gran parte della pianura situata alla destra del Po, e dei colli terziarii che la fiancheggiano; e l'uso di essa puo' quindi estendersi a molto 

tratto di paese posto fuori del suo dominio" (p. III). Alle pp. 361 e sgg. si trovano il dizionario dei termini tecnici, l'indice delle famiglie e 

dei generi botanici, l'indice degli autori citati e l'errata. Il Passerini (Pieve di Guastalla, 1816-Parma, 1893) fu illustre botanico, micologo 

ed entomologo, professore all'Universita' di Parma e direttore dell'Orto Botanico della citta' emiliana. Nel 1875 fu il primo presidente 

della sezione italiana dell'Alpine Club. Lievissima fioritura della carta alle prime ed ultime pagine, in barbe, a grandi margini. In più che 

buono stato. Importante. 

€ 200,00 

 

   
 

 

32. (Bologna - Archeologia) Pezzoli Rodolfo. I CIMELI DEL MUSEO CIVICO DI BOLOGNA (sezione antica) illustrati di note sui 

popoli che abitarono la Regione bolognese con figure nel testo. Bologna, Zambonelli succ. Monti, (1899). Volume in folio, brossura 

editoriale figurata (restauri e piccole  mancanze), titolo al piatto e al dorso, sguardia, occhiello,  frontespizio a due colori, 2 cc., 244 

colonne numerate. Splendida pubblicazione sul Museo bolognese,  ricchissima di iconografia, con una messe di notizie e recensioni. Al  

fondo del volume, 2 cc. di illustrazioni su futura opera dell'A., una  carta di pubblicità editoriale, bibliografia. In belle condizioni,  

qualche sporadica e piccola arrossatura dovuta al tipo di carta,  insignificanti mende d'uso. 

€ 80,00 

 

33. (Modena - Grosseto - Campagna romana) Poggi Tito. RELAZIONE SULL'ANNO AGRARIO 1905-1906 - Società Agricola 

Industriale Italiana. Roma, Tipogr. Unione Cooperativa Italiana, 1907. Volume in 8° grande, brossura editoriale (piccole mende), titolo 

al piatto ed al dorso, bianca, frontespizio, 129 pp., indici, 11 tavole più volte ripiegate quasi tutte a colori con le planimetrie dei diversi 

poderi e delle porzioni immobiliari, altre tavole fotografiche in bn. nel e fuori testo, illustrazioni varie. Resoconto dell'andamento 

economico delle proprietà della Società, sparse in Italia. Notevoli gli articoli sul Modenese, Grossetano e sulla Campagna romana. 

Importante e poco comune, in ottimo stato (qualche allentamento nella cucitura). 

€ 30,00 

 

34. (Ravenna - Completanda) Rasponi Rinaldo. RAVENNA Liberata DAI GOTI o sia opuscolo sulla rotonda di Ravenna provata 



edifizio romano, né mai sepolcro di Teoderico Re De' Goti. Ravenna, Landi, 1766. Volume in 4° piccolo legato in mezza pergamena con 

unghie, sguardie, occhiello, frontespizio, indice, 55 pp., mancante delle tavole. Stato di conservazione ottimo, legatura in perfette 

condizioni, carta di stracci corposa e priva di imperfezioni. Opera veramente importante e rara, e per tale ragione presentata nonostante la 

mancanza delle 8 tavole in rame. L'autore si prefigge di dimostrare che il mausoleo ravennate è romano, e non la tomba del Re goto. 

Qualche gora pallida, qualche macchietta e qualche menda 

€ 190,00 

 

35. (Bologna - Costume) Ricci Corrado. FRA STORIA E LEGGENDA. Milano, Fratelli Treves, 1923. Volume in 8° legato in mezza 

tela, titolo al dorso, frontespizio, 231 pp. ed indici, tavole ft.. Vigorose, piacevoli e interessanti novelle folkloristiche emiliane e 

bolognesi, una narrazione divertente, sempre avvincente, mai prolissa. Il testo è arricchito da  23 illustrazioni. In ottimo stato, poco 

comune 

€ 20,00 

 

36. (Parma - Petrarca - Autografi) Rizzi Fortunato. PER LA CASA PARMENSE DEL PETRARCA (lettera aperta al Prof. Omero 

Masnovo). Parma, La Bodoniana, 1936. Fascicolo in 8° grande, brossura editoriale, titolo al piatto, frontespizio, 18 pp, bianca. 

Interessante, poco comune, perfetto. Dedica manoscritta dell'Autore. 

€ 30,00 

 

37. (Bologna) Rossi Ludovico. MEMORIE INTORNO ALLA CHIESA PARROCHIALE DE' SANTI GREGORIO E SIRO. Bologna, 

Gamberini e Parmeggiani, 1838. Opuscolo in 8°, brossura muta, sguardia, frontespizio, dedicatoria, 29 pp., colophon, bianca finale. Edita 

in occasione della decennale processione del SS. Sacramento nella Chiesa parrocchiale dei Santi Gregorio e Siro situata nel quartiere di 

Porta Stiera descrive le opere e le tragedie del Sacro Luogo (come il terremoto del 1779) e le instancabili forze per la sua ricostruzione ed 

abbellimento. Al termine le iscrizioni lapidarie. Lieve brunitura e rara fioritura della carta, in buono stato, molto interessante.  

€ 60,00 

 

38. (Bologna - Amministrazione pubblica) Spina Giuseppe (Cardinale). NOTIFICAZIONE PEL BUON REGOLAMENTO DE' 

CANALI DI SCOLO. Bologna, Tip. del Governo, 1819. Opuscolo in 4º piccolo, brossura muta, di 8 pp.. In ottimo stato. Raro.         

€ 30,00 

 

   
 

 

39. (Parma - Piacenza) Strafforello Gustavo. PROVINCIA DI PARMA E PIACENZA - La Patria. Geografia dell'Italia. Torino, 

U.T.E., 1902. Volume in 4°, brossura editoriale figurata, titolo al piatto ed al dorso, occhiello, frontespizio, 232 pp., 47 illustrazioni nt., 

tavola ft.. Bella edizione finemente illustrata della geografia dell'Italia dello Stafforello per i circondari di: Parma, Borgo San Donnino, 

Borgotaro, Piacenza, Fiorenzuola d'Arda. Dopo la presentazione fisica generale della Regione per ogni paese sono riassunte le più 

importanti caratteristiche storiche, agricole e culturali. Particolare rilievo è dato alle città di Parma e Piacenza dove, maggiormente 

attraverso le silografie, si possono ammirrare le bellezze del Duomo e del Battistero, dei monumenti a Paganini e Romagnosi, della 

Pinacoteca e delle statue equestri Farnensi, nonchè delle più moderne costruzioni di ponti in ferro sul Po. Grande pianta della città di 

Parma. Opera in fascicoli, ancora non legata ed intonsa (la brossura, anch'essa sciolta, presenta qualche strappetto). Molto interessante. 

€ 70,00 

 

40. (Poesia dialettale bolognese - Bologna) Testoni Alfredo. I SONETTI DELLA "SGNERA CATTAREINA". Bologna, Nicola 

Zanichelli, 1917. Volume in 8°, brossura editoriale, titolo al piatto ed al dorso,  sguardie, frontespizio, 139 pp., indice. In dialetto  

bolognese, vi si leggono sei argomenti principali: La Sgnera Cattareina femminista, La Sgnera Cattareina in automobile, Il matrimonio 

della Gaetana, La  Sgnera Cattareina e la guerra, La Sgnera Cattareina e il caro  viveri, Le ultime chiacchiere "un sonetto contro i 

giornali ed uno dopo essere stato alla Bohème). Mende d'uso ed ininfluenti mancanze alla legatura, in barbe. Esilarante opera dialettale 

poco comune e di ormai scarsa reperibilità. 

€ 25,00 

 

41. (Saggistica - Università - Modena) Veratti Bartolomeo. SUL TEMA PROPOSTO DALLA REGIA ACCADEMIA DI SCIENZE, 



LETTERE ED ARTI IN MODENA... Modena, Soliani, 1866. Opuscolo in 8°, brossura muta, frontespizio, 35 pp.. Tema intitolato " Se 

nelle attuali condizioni d'Italia, giovi al maggior interesse dell'istruzione e della civiltà, e al conseguimento dei voti nazionali, la 

concentrazione dell'insegnamento in poche Università." Sporadica fioritura della carta, in buono stato, intonso, interessante.  

€ 15,00 

 

 
 


